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Koncept

Parcela predviđena za vrtić nalazi se
usred neizgrađenog dijela Brezovice -
na prostoru budućeg naselja. Maglovita
morfologija tog naselja zasad je
definirana tek urbanističkim
parametrima i zonama namjene
zadanim Urbanističkim planom
uređenja. Drugim riječima, parcela
dječjeg vrtića se trenutno nalazi usred
ničega.

U situaciji lišenoj konteksta, posežemo
za elementarnim alatima i prirodnim
zakonitostima kao inspiracijom i
operativnim okvirom unutar kojeg
razvijamo koncept.

Na parcelu nepravilnog oblika apliciran
je koordinatni sustav, s ishodištem u
težištu parcele i osima orijentiranima u
smjerovima sjever-jug, odnosno
istok-zapad. U sjecištu osi pozicioniran
je ulazni prostor koji povezuje sve
dijelove sklopa. Na osi i-z zamišljeni su
dnevni boravci; vrtićki sklop istočno te

jaslički zapadno. Os s-j u svom
sjevernom dijelu sadrži gospodarski
trakt i blagavaonicu, dok se u južnom
dijelu nalazi PVN, direktno povezan na
igralište, edukativni poligon i ulazni
prostor. Na vertikalnoj osi, iznad
ulaznog prostora smještena je
administracija, a pod njim je smješteno
višenamjensko sklonište.

Zgrada vrtića dijeli parcelu na četiri
zelena kvadranta. Sjeverozapadni,
ulazni kvadrant  sadrži pješački pristup
ulaznom trgu , parking osoblja i
posjetitelja te gospodarski pristup.
Sjeveroistočni kvadrant smješten je uz
kuhinjski blok i blagavaonicu a u njemu
je zamišljen eko program, kojim se
klince osvještava o ljepoti ciklusa
sadnje, održavanja i ubiranja te
konzumacije uzgojenih plodova.
Jugozapadni kvadrant je igralište
jaslica, jugoistočni igralište vrtića a
međusobno su povezani edukativnim
poligonom.

Obzirom da se vrtić nalazi na ledini koja
je ujedno i vjetrometina, posebna
pažnja je posvećena stupnjevanju
tranzicije interijer <-> eksterijer. Uz
pročelja zgrade formiran je trijem koji
mijenja svoju dubinu i karakter ovisno
o funkcionalnom sklopu kojem priliježe.
Dok je pri gospodarskom sklopu to tek
uski trijem zaklonjen vertikalnim
brisolejima, uz ulazni prostor trijem se
širi i postaje djelomično natkriveni
ulazni trg - prijelazni element u
sekvenci pristupanja zgradi vrtića.
S južne strane  vrtića - u kontaktu
dnevnih boravaka i pvna s vanjskim
igralištem, tema „rastezljivog“ trijema
dodatno je apostrofirana. Natkrivene
terase dnevnih boravaka proširuju se u
prostranu pergolu - djelomično
natkriveni edukativni poligon koji je
zamišljen kao vanjska ekstenzija PVNa.
Edukativni poligon istovremeno spaja i
odvaja vrtički i jaslički dio igrališta te
postaje mjesto neočekivanih dječjih
susreta i novih iskustava.
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Zgrada vrtića organizirana je oko osi
sjever-jug i istok zapad, koje se protežu do
gradivih granica parcele. U sjecištu tih osi
pozicioniran je glavni ulaz u objekt.

Os istok-zapad

Na ovoj osi smještene su sobe dnevnog
boravka s pripadajućim sanitarijama i
garderobama. U istočnom dijelu ove osi
smještene su vrtićke jedinice, dok su u
zapadnom dijelu smještene jaslice. Sve sobe
su orijentirane na čisti jug, odnosno na
igralište koje se prostire čitavom južnom
polovicom parcele. Pozicija jaslica, najbliže
pješačkom ulazu na parcelu omogućava
nesmetan i jednostavan pristup roditeljima a
istovremenu dobru komunikaciju s glavnim
ulazom.

Sobe dnevnog boravka bilateralno su
osvijetljene atrijima pozicioniranima između
sobe i hodnika. Po dvije jedinice dijele jedan
atrij, osim rubnih jedinica koje imaju vlastite
atrije. Na ovaj način je osim dodatne svjetlosti
u sobi , garderobi i sanitarijama ostvarena i
vizualna komunikacija između dnevnih
boravaka i hodnika, što odgajateljima
olakšava kontrolu ali i potiče znatiželju malih

korisnika tih prostora. Uz atrije se vežu i
proširenja komunikacije - svjetlošću okupani
ateljei, mjesta kreativnog rada, ali i mjesta
gdje odgajatelji mogu popiti kavu i obaviti
koordinaciju imajući svo vrijeme na oku
usnule mališane.

Os sjever - jug

Južni dio osi sjever-jug zauzima PVN.
Orijentiran je na jug te direktno povezan na
ulazni. Budući da je ostakljen, pvn je moguće
povezati i sa ulaznim prostorom u slučaju da
veće priredbe i okupljanja opet postanu
stvarnost. Pvn je sa vanjskim igralištima
povezan putem proširenog trijema -
edukativnog poligona. Edukativni poligon je
zamišljen kao vanjska ekstenzija samog pvn-a,
to je prostor istraživanja, igre i učenja, kojim
se potiče i oplemenjuje boravak djece na
zraku. Prostor je to koji je mjestimično
natkriven, mjestimično zasjenjen a
mjestimično potpuno otvoren prema nebu,
čime je stvoren raznorodan i dinamičnan
ugođaj, otvoren svim formama znatiželje.
Poligon za vožnju, labirint, audiovizualne
instalacije, interaktivne igre ili jednostavno
igralište graničara samo su neki od scenarija
koji bi se ondje mogli zbivati.
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U sjevernom kraju osi s-j pozicioniran je
gospodarski trakt. Gospodarski ulaz i
gospodarsko dvorište smješteni su u
najsjevernijem dijelu parcele. Neposredno
uz gospodarski ulaz nalaze se kotlovnica,
garaža, prostorija za otpad i praonica sa
spremištima. Gospodarski trakt proteže se
od krajnjeg sjevernog ruba parcele do
ulaznog prostora u centru. Svim prostorima
gospodarskog trakta osigurano je prirodno
osvijetljenje i ventilacija te izlaz na
pripadajući trijem. Na mjestu gdje
gospodarski trakt dodiruje ulazni prostor
pozicionirana je blagavaonica s direktnom
vezom na kuhinju i izlazom na vanjski teren.
Blagavaonica tangira glavne pravce kretanja
u vrtiću i potpuno je odvojiva od glavne
komunikacije. Uz blagavaonicu su
smještene sanitarije za odgajatelje te
mjesta za pranje ruku za djecu.

Do poligona je moguće doći suhom vezom -
natkrivenim trijemom koji povezuje sve
dnevne boravke sa pvn-om te sa vanjskim
igralištima. Neposredno uz poligon
smješteno je spremište za rekvizite.

Os nebo-zemlja

Vertikalna os zgrade vrtića sastoji se od
Prostora za odgojno-obrazovne djelatnike
smještenog na katu, odnosno
višenamjenskog skloništa u podrumu.
Prostor za djelatnike nalazi se neposredno
iznad ulaznog prostora te je s njim povezan
stubištem i dizalom. Uredi djelatnika te
skupna soba povezani su zajedničkim
komunikacijama, pri čemu se u prvom planu
po usponu stubištem ukazuje soba
ravnatelja i skupna soba. Iz svi prostora na
katu osigurani su izlazi na terase s kojih se
pruža pogled na sve strane parcele vrtića.
Višenamjensko sklonište smješteno je
neposredno ispod ulaznog prostora te je s
njim povezano stubištem i dizalom unutar
vrtića, ali i stubištem kojem se pristupa iz
vjetrobrana na glavnom ulazu vrtića. U
slučaju da se skloništu u mirnodopske svrhe
dodijeli nova funkcija, moguće ga je koristiti
bez da se prolazi kroz vrtić.
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